

SHAREMUSIC
SWEDEN

ПРОЕКТ «ДАЙ»: В МИРЕ ТВОРЧЕСТВА ВМЕСТЕ



ГЛАВА 2.

ВДОХНОВЕНИЕ И РАЗМЫШЛЕНИЯ

СЛЕДУЙ ЗА МЕЧТОЙ

Инга Кижло, преподаватель университета, Беларусь

Каждый человек приходит в этот мир с мечтой. И какой бы ни была мечта, ее сила, ее сияние озаряют нашу жизнь. Возможно, мечта – это то, ради чего мы живем. Это и есть наше предназначение на земле... А что если помочь в осуществлении мечты другому?

«ДАЙ» – такое короткое слово, наполненное огромной силой. Это слово можно прокричать громко, требовательно, а можно сказать тихо, жалобно. В контексте проекта слово «дай» – это не требование, не мольба, это слово-призыв, которое говорит нам: «Дай другому то, что есть в тебе. Каждый человек в мире неповторим и по-своему прекрасен. Поделись своей уникальностью с другими, с теми, кто нуждается в твоём внимании, в дружелюбном взгляде, искренней улыбке. И может быть, твой первый шаг станет началом исполнения чьей-то давней мечты... А ведь делая счастливыми других, мы и сами становимся счастливее.

ПУТЬ К САМОПОЗНАНИЮ

Проект «ДАЙ» – это дорога, ведущая к самопознанию, на которой предоставляется возможность реализовать свои творческие способности, приобрести интересных друзей, узнать много нового в области искусства и научного познания. Это дорога к счастью. А разве вы не мечтаете об этом? Деятельность проекта – это не просто увлекательное путешествие по миру искусства, это еще и путь, который учит взаимодействовать с другими людьми, общаться, быть полноценным участником творческого

процесса. Проект учит слушать и слышать другого и самого себя.

Приятно осознавать, что наш проект развивается. Мы не стоим на месте. Пусть не так быстро, как хотелось бы, но все же двигаемся вперед. Может быть, именно в этом и заключается главный смысл. Идя медленно по дороге к мечте, мы учимся созидать. Учимся быть внимательными друг к другу, к своим чувствам и переживаниям, медленно вкушаем плоды творчества.

КАК ДОСТИЧЬ ГАРМОНИИ?

Когда рядом такая дружная команда единомышленников, творческий процесс начинается уже с веселого приветствия. Каждая встреча – это обсуждение новых идей, перспективных планов. В ситуации поддержки и взаимопомощи процесс творчества протекает намного успешнее. Чтобы творить, нужно вдохновение – так говорят многие люди искусства. В проекте «ДАЙ» каждый участник друг для друга является музой и творцом одновременно. Дождь начинается с одной капельки, так и в проекте для начала творческого процесса достаточно одного жеста, одного слова и даже звука. Важно грамотно выбрать музыкальный материал. Учитывать художественную ценность музыкального произведения и не оставлять без внимания способность музыки воздействовать на человека.

Любое музыкальное произведение несет в себе информативное и эстетическое содержание. На основе музыкального шедевра может быть создан художественный продукт, равно как и музыка может нести функцию эстетического обрамления. Достижение гармонии между видимым и слышимым – вот в чем выражается искусное использование музыки в творческом процессе.

Яркими, эмоционально насыщенными получаются звуковые произведения, создаваемые участниками с помощью голоса, движения тела.

КРУГ СЧАСТЬЯ И ВДОХНОВЕНИЯ

В любом искусстве всегда оценивают то художественное произведение, которое в результате получилось. На мой взгляд, качество конечного продукта, безусловно, немаловажно. И все-таки к результату ведет долгий путь сотворчества, на протяжении которого люди, словно бутоны, раскрываются, возникает ощущение самодостаточности, значимости в этом мире. И какими бы ни были ограничения возможностей, каждый ощущает свою востребованность, принятие себя другим человеком. И тогда дверь открывается перед ними. «Нет, вы не одни, вы среди нас. Вы не замкнуты в своем окружении, в рутинных буднях. Вы в мире искусства, а значит, целый мир внутри вас!» – такое невидимое послание угадывается в работе ведущих мини-курсов. И тогда каждый для себя понимает, что мы живем здесь и сейчас. День, проведенный вместе с участниками проекта, наполнен не только вдохновением, но и трепетным ощущением радости от того, что кто-то стал хотя бы чуточку счастливее. И это вдохновляет на новые шаги. Просто круг радости получается!

Начиная путь, каждый человек наполнен переживаниями. С самых первых шагов в проекте я была настроена. Мысль о языковом барьере не покидала меня, к тому же тогда у меня было недостаточно опыта общения с людьми с особенностями психофизического развития. Мои опасения рассеялись при выполнении первых упражнений. Чувство тревоги испарилось. Жесты и музыка красноречивее слов. Они сообщают информацию о наших желаниях, ощущениях, эмоциях не только окружающим, но прежде всего нам самим. Вспоминается упражнение на приветствие участников друг другом, когда ко мне подошла девушка и прикоснулась тыльной стороной руки к моей и громко рассмеялась. Она ничего не говорила, но ее жест сказал мне: «Я хочу с тобой дружить, я рада, что я здесь, и мне нравится это упражнение!».

Планируя свою деятельность в проекте, мы заглядываем в будущее, мечтаем. Верим, что все у нас получится. И вместе мы сможем организовать мини-спектакль, подготовить материалы для сборника, привлечь внимание общества, чтобы показать: каждый человек имеет право на счастье, на творческую самореализацию, на успех и признание. Главное – верить в свою мечту!

